

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу студента исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева Банникова А.Н. по теме «Воспитательно-образовательные возможности компьютерных игр для изучения истории древнего мира в школе в 5 классе»

Работа посвящена интересной для современного образовательного процесса теме. Автор показывает, что до него исследователи обращались к данной теме, но, поскольку, технически, содержательно и организационно игры сложно использовать на уроках, тема сохраняет свою актуальность.

Логичным в структуре работы является раздел о месте и роли цифровых ресурсов в целом. Тем более, что их использование – это одна из официальных тенденций в общем образовании. Автор отмечает, что согласно документам об образовании и цифровых образовательных ресурсах, разного уровня (особенно, федеральным), они играют важную роль в сфере самостоятельной работы и индивидуального обучения. Конечно, необходимо отметить, что роль учителя, как направляющей силы, здесь еще более увеличивается. Ученик, особенно младших и средних классов, далеко не всегда имеет возможность адекватно оценить обнаруженную информацию.

Отдельный параграф Банникова А.Н. посвящает использованию компьютерных игр на уроках истории. Он справедливо показывает противоречивое отношение общества в целом и учителей в частности к компьютерным играм вообще и их использованию в образовательном процессе. Таким образом, автор показывает, что находится в лагере сторонников использования игр. Важно, что свою позицию он аргументирует.

Значительную часть работы занимает анализ содержания игр и оценка его для использования на уроках истории древнего мира. Тем самым, Банников А.Н. демонстрирует хорошее знакомство с материалом.

Наиболее ценное в работе – представленный собственный опыт и апробации использования компьютерных игр на уроках истории древнего мира. Очевидно, что не все получилось идеально. Это опыт. Вероятно, следующим этапом работы мог быть анализ недостатков представленных заданий и предложения по их развитию и совершенствованию.

На мой взгляд, работа состоялась. Может быть допущена к устной защите и достойно оценена.

Научный руководитель
доцент кафедры всеобщей истории
КГПУ им. В.П. Астафьева



Григорьев Д.В.